
Cu prilejul Anului Nou, 
adresăm tuturor enoria şilor 
noştri, prietenilor parohiei 
Toma Cozma, cititorilor şi 

colaboratorilor foii 
parohiale, donatorilor, 

ostenitorilor şi tuturor celor 
care ne ajută în activităţile 

pe care le organizăm, 
sincere urări de sănătate, 
pace şi cele mai frumoase 
împliniri. Dorim ca anul 

2006, care începe astăzi, să 
ne fie pentru toţi un an 

binecuvântat, cu timpuri 
bune, aducător de 

mulţumire sufletească şi  
reuşită în toate ! 

 

 
 

                                     În această săptămână, vineri:                                                                                                                 
                                             

 
 

  
                    
                
             

          
         

 
 
 
 
 

 
 
Sfântul Vasile cel Mare  
Grafică realizată de Elena Gheorghiţă 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Grafică realizată de Miruna-Ioana Nicolaev 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nr. 150 
 

Săptămâna 1 ianuarie – 7 ianuarie 2006 

Evanghelia Botezului Domnului  
(Matei 3, 13-17) 

 
13. În vremea aceea, a venit Iisus din Galileea, la Iordan, către Ioan, ca 
să se boteze de către el. 
14. Ioan însă Îl oprea zicând: eu am trebuinţă să fiu botezat de Tine şi 
tu vii la mine ? 
15. Şi răspunzând, Iisus a zis către el: lasă acum, că aşa se cuvine nouă 
să împlinim toată dreptatea. Atunci L-a lăsat. 
16. Iar botezându-se Iisus, când ieşea din apă, îndată cerurile s-au 
deschis şi Duhul lui Dumnezeu S-a văzut pogorându-se ca un 
porumbel şi venind peste El. 
17. Şi iată glas din ceruri zicând: “Acesta este Fiul Meu cel iubit întru 
Care am binevoit!” 
 

Ziua de 1 ianuarie este o 
întreit ă sărbătoare: 

 
� Întâi serbăm Tăierea împrejur a 
Domnului, petrecută la 8 zile după Naştere, 
când, după rânduiala Legii Vechiului 
Testament, Pruncului Sfânt “i-au pus 
numele Iisus” (Luca 2,21). 
� Cinstim apoi pe Sfântul Vasile cel 
Mare, Arhiepiscopul Cezareei din 
Capadocia, unul dintre chipurile cele mai 
reprezentative din secolul al patrulea – 
“veacul de aur” al teologiei creştine. 
� În sfârşit, Comunitatea internaţională 
marchează în această zi Anul Nou. Această 
semnificaţie a zilei cheamă pe creştini la 
meditaţie şi rugăciune, mulţumind pentru 
ce am realizat şi invocând binecuvântarea 
lui Dumnezeu pentru timpurile care vin. De 
aceea, în Biserică se fac rugăciuni speciale. 
� Anul acesta semnificaţiile acestei zile 
sunt îmbogăţite şi prin faptul că se serbează 
în zi de duminică.  

AGHEAZMA MARE 
 

� Miercuri, 5 ianuarie la ora 8.00 se va oficia în 
biserică Slujba de sfinţire a Agheasmei Mari din ziua de 
Ajunul Bobotezei. 
� Joi, 6 ianuarie, după Sfânta Liturghie, la ora 12.00, 
ieşim în procesiune la fântâna din curtea bisericii şi vom 
oficia afară, pe izvor, slujba de sfinţire pentru Agheasma 
Mare din sărbătoarea Botezului Domnului 
(informaţii importante despre semnficaţiile apei sfinţite 
puteţi citi în paginile 2-3 ale acestui număr) 
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Sfântul Vasile cel Mare şi neamul românesc 

 
 Este prima zi a Noului An, 2006. La acest început 
este bine să lăsăm deprinderile rele şi să ne punem viaţa 
sub semnul înnoirii, să o reaşezăm pe temeiul învăţăturii 
lui Hristos. Iar întru aceasta, avem călăuze pe toţi sfinţii, 
oamenii bineplăcuţi lui Dumnezeu, ale căror exemple şi 
învăţături ne pot povăţui şi îndruma. De aceea, Biserica a 
şi rânduit ca în fiecare zi să se amintească unul sau mai 
mulţi sfinţi. În acest context, putem spune că cinstirea 
Sfântului Ierarh Vasile cel Mare, la început de an, nu este 
întâmplătoare. Puternica lui credinţă şi forţa propovăduirii 
sale trebuie să constituie pentru noi o pildă edificatoare.  
 Chipul şi gândirea Sfântului Vasile cel Mare s-au 
întipărit adânc în evlavia credincioşilor ortodocşi români, 
care i-au arătat dintotdeauna o dragoste, o cinstire şi o 
deosebită evlavie, dar şi o oarecare teamă, probabil 
datorită intransigenţei Marelui Ierarh faţă de cei păcătoşi. 
Statura sa impunătoare, zugrăvită pe icoane, te îmbie la 
atentă cercetare lăuntrică. Chiar numele Sfântului Vasile 
(din grecescul „Basileus” – împărat, stăpân, suveran) 
impune respectul şi se bucură de cinstire între români, 
fiind unul dintre numele de botez folosite mai frecvent.  
 În conştiinţa şi evlavia credincioşilor români, 
stâlpul ortodoxiei capadociene trăieşte într-un mod cu 
totul deosebit prin colindele religioase, care sunt mărturii 
de netăgăduită valoare istorico-documentară. Este de 
remarcat faptul că aria de răspândire a acestor colinde care 
pomenesc personalitatea Sfântului Vasile, cuprinde toate 
ţinuturile româneşti: Muntenia, Moldova şi Transilvania. 
Sărbătorirea sfântului prilejuieşte adresarea  de urări de 
sănătate, prosperitate şi de bucurii pentru toţi românii: 
vârstnici, tineri şi copii. 
 Colindele, veche tradiţie a spiritualităţii româneşti 
de pretutindenea, îl aşează pe Sfântul Vasile cel Mare 
alături de Sfântul Arhidiacon Ştefan şi Sfântul Ioan 
Botezătorul, de Sfinţii Apostoli şi de Maica Domnului: 
„Dar la masă cine şade ? Şade Petru, Sfântul Petru, 
Sfântul Petru,/ Şi cu Marele Vasile” sau: „ Şade Maica 
Precista/ Cu toţi Sfinţii lângă ea/ Dar în dreapta cine 
şade?/ Şade Sfânt Vasile, Sfânt”. 
 Colindele din Moldova, ca şi pluguşorul de Anul 
Nou, ni-l înfăţişează pe Sfântul Vasile cel Mare apropiat 
de oameni şi de grijile lor, preocupându-se şi el de arat şi 
semănat, îndeletnicire de tradiţiie a poporului român. Din 
munca şi chibzuinţa bunului gospodar rezultă seceriş 
bogat de grâu din care mâinile harnice modelează colacul 
de la ziua Sfântului Vasile: „De tot mândru şi frumos/ 
Chiar ca faţa lui Hristos”. Ţăranul român a simţit 
dintotdeauna nevoia ca munca şi recolta lui să fie 
binecuvântate de Dumnezeu şi de sfinţi şi de aceea a făcut 
mereu apel la Chipurile Sfinte pentru a-i fi mai aproape în 
viaţa de zi cu zi şi pentru a-l ajuta. 
 Sfânta Liturghie, precum şi rugăciunile asociate 
împărtăşirii creştinilor, Sfântului Maslu şi altor momente 
deosebite din viaţă sunt de un real folos, mai ales în ziua 
pomenirii sale, pentru sporul duhovnicesc, pentru biruinţa 
ispitelor şi încercărilor, pentru izgonirea celor ce ne aduc 
tulburare, pentru sănătate şi fericire.       Marina Irimia 

Agheazma – purificare şi înnoire în Duhul Sfânt 
 
 Apa sfinţită sau Agheazma reprezintă unul dintre 
mijloacele prin care Dumnezeu împărtăşeşte ajutorul Său 
oamenilor, prin intermediul preoţilor care, prin succesiune 
apostolică, au primit „puterea asupra duhurilor celor 
necurate ca să le scoată pe dânsele şi să tămăduiască toată 
boala şi toată neputinţa” (Matei 10, 1). 
 Sfinţirea apei înseamnă de fapt aducerea ei la 
starea iniţială, aşa cum a fost creată la început de 
Dumnezeu, când era apă vie, sfântă şi nealterată, când era 
plină de Duhul Sfânt (Fac. 1,2). Aceste însuşiri însă au 
început să se piardă după căderea omului în păcat. Slujba 
în cadrul căreia se consacră Apa Sfinţită nu face parte 
dintre Sfintele Taine ale Bisericii, ci este o ierurgie (slujbă 
săvărşită de preoţi pentru sfinţire şi binecuvântare a 
omului, a firii înconjurătoare şi a anumitor obiecte în 
diferite momente sau împrejurări). Agheazma nu are o 
putere prin ea însăşi. Puterea ei vine din pietatea celui ce 
săvârşeşte sfinţirea, dar şi din credinţa celor care vor 
beneficia de ea. Doar prin credinţă îşi atinge scopul şi îşi 
împlineşte lucrarea binefăcătoare pe care o aşteptăm. 
 Prima sfinţire a apei se oficiază chiar după 
naşterea pruncului. Se ştie că fiecare copil se naşte cu 
păcatul strămoşesc, deci este necurat. În scop purificator, 
după naştere, moaşa aduce la Biserică un vas cu apă, ce va 
fi sfinţită de preot „spre alinare durerilor, spre iertare 
păcatelor, spre îndepărtarea tuturor relelor, spre tărie, 
spre vindecare, spre sfinţire a caselor”.* Cu aceasta apoi 
se stropeşte mama copilului, copilul însuşi, casa şi toţi cei 
ce se află acolo, punându-se şi în scădătoarea copilului. 
 A doua sfinţire a apei se realizează cu prilejul 
primirii Sfintei Taine a Botezului, când, înainte de întreita 
afundare a pruncului,  preotul sfinţeşte apa din cristelniţă, 
care devine pentru cel ce se botează „apă de izbăvire, apă 
de sfinţire, curăţire trupului şi sufletului, dezlegare 
legăturilor, iertare păcatelor, luminare sufletului, baie de-
a doua naştere, înnoire duhului, har de înfiere, 
îmbrăcăminte de nestricăciune, izvor de viaţă”. * Astfel, 
putem spune că apa sfinţită de la Botez devine mormânt al 
omului vechi ce a fost lepădat, dar şi pântece al harului 
întru naşterea omului nou, prin lucrarea Duhului Sfânt. 
 Cel mai des este oficiată Agheazma Mică sau 
Sfeştania, ce se săvârşeşte la prilejuri determinate, dar şi 
ori de câte ori este nevoie (de obicei în fiecare lună). 
Această sfinţire a apei are în vedere în primul rând 
aducerea binecuvântării lui Dumnezeu între oameni şi, o 
dată cu ea, eliberarea din „întinăciunea patimilor” 
izbăvirea de neputinţe şi de toate bolile sufleteşti şi 
trupeşti şi îndepărtarea lucrărilor diavoleşti. Cu această 
apă sfinţită se stropeşte casa şi toate lucrurile din ea, 
oamenii bolnavi, dar şi toate cele din cuprinsul 
gospodăriei. Apa sfinţită rămasă se poate păstra într-un 
vas curat, gustând dimineaţa pe nemâncate, după anafură 
şi după rugăciunile dimineţii. Bolnavii mai pot fi stropiţi 
şi cu Agheasmă Mică de la Izvorul Tămăduirii, a cărei 
slujbă de sfinţire este adaptată sărbătorii Sfintelor Paşti.  
 Cea mai importantă este însă Agheazma Mare, a 
cărei slujbă de sfinţire se săvârşeşte o singură dată pe an, 
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la 6 ianuarie, la Bobotează. Această apă sfinţită poartă cu 
sine „harul izbăvirii şi binecuvântarea Iordanului”*, care 
o fac să fie „izvbor de nesticăciune, dar de sfinţenie, 
dezlegare de păcate, vindecare de boli, diavolilor pieire, 
îndepărtare a puterilor celor potrivnice, plină de putere 
îngerească” ,* fiind utilă pentru „cur ăţirea sufletelor şi a 
trupurilor, spre sfinţirea caselor şi spre tot folosul de 
trebuinţă”. * Prin apa sfinţită la sărbătoarea Botezului 
Domnului preoţii cer „pentru toţi cei ce vor gusta din ea 
sau se vor stropi, sfinţire, sănătate, curăţire şi 
binecuvântare” * Ca apă sfinţită, Agheazma Mare are un 
caracter cu totul special: ea înfăţişează lucrarea Sfintei 
Treimi, atingerea lui Dumnezeu de întreaga Creaţie, 
sfinţenia înfăţişată ca biruinţă desăvârşită asupra răului, ca 
refacere a legăturii de iubire între Stăpânul Atotputernic şi 
omul - rob al păcatului şi asuprit de toate relele.  
 Slujba Agheazmei Mari marchează starea de 
sfinţenie a întregii făpturi care se atinge de Dumnezeu. 
Prin tradiţie, creştinii cultivă un respect deosebit faţă de 
apă în cele opt zile de prăznuire a Botezului Domnului. 
Apele sunt considerate sfinţite, iar în această perioadă, 
Agheazma Mare se recomandă a fi consumată în fiecare 
dimineaţă, după cuvenitele rugăciuni, pe nemâncate, după 
care se poate lua anafura. Trecând perioada de prăznuire, 
Agheazma Mare se va putea lua doar cu binecuvântarea 
preotului, pentru întărire sufletească.  
 De asemnea, având în vedere puterea sfinţitoare a 
Agheazmei Mari, este recomandabil ca în cele 8 zile după 
Bobotează să se stropească toate spaţiile de locuit şi cele 
anexe, locul de muncă, maşina cu care circulăm, precum 
şi grădina, livada, via, ogorul, sau locurile cu ispite sau 
tulburări, încărcate de păcate sau neînţelegeri omeneşti.  
 Agheasma Mare se păstrează de obicei în Biserică 
tot anul, dar se poate păstra şi în casele creştinilor în vase 
foarte curate şi la loc de cinste, pentru a fi utilizată pentru 
stropire în momente de cumpănă şi mari încercări.
 Precum am văzut, apa sfinţită, în formele 
prezentate mai sus, are o mare putere binefăcătoare pentru 
creştin. Totuşi această putere se diminuează semnificativ 
atunci când viaţa noastră nu este în acord cu sfinţenia  şi 
binecuvântarea pe care aceasta o aduce. Utilizată în acord 
cu învăţătura Bisericii, cu credinţă, cu rugăciune şi cu 
post, binefacerile nu vor întârzia să apară în viaţa noastră, 
în familia şi în comunitatea în care vieţuim. 
_______Pr. Mihai Mărgineanu şi Georgiana Diaconescu 

* Texte care aparţin rugăciunilor corespunzătoare din 
Molitfelnic, E.I.M.B.O.R., Bucureşti, 1998 
 

Sfântul Ioan Botezătorul în cinstirea ortodoxă 
 
 Sfântul Ioan Botezătorul se bucură de o cinstire 
deosebită în viaţa creştinilor. Biserica a rânduit întru pomenirea 
şi cinstirea sa şase sărbători: Zămislirea la 23 septembrie, 
Naşterea la 24 iunie, Tăierea Capului la 29 august, apoi întâia 
şi a doua aflare a Capului Sfântului Ioan Botezătorul la 24 
februarie, a treia aflare la 25 mai şi Soborul Sf. Ioan la 7 
ianuarie. Astfel, Biserica recunoaşte valoarea slăvitului profet şi 
confirmă cuvintele Domnului care zice:„Adevărat zic vouă: nu s-a 
ridicat între cei născuţi din femei unul mai mare decât Ioan 
Botezătorul” (Matei 11, 11). Ioan este cel care-L prezintă lumii pe 
Salvatorul ei prin cuvintele: „Iat ă Mielul lui Dumnezeu care ridică 

păcatul lumii”(Ioan 1,29). Iar chemarea: ”Pocăiţi-vă, că s-a apropiat 
Împărăţia Cerurilor!” (Matei 3,2), ne arată că Împărăţia lui 
Dumnezeu începe cu baia pocăinţei, privită ca înnoire a minţii, 
reconsiderarea relaţiei cu Dumnezeu,cu semenii şi cu noi înşine. 
 Serbarea zămislirii Sfântului Ioan Botezătorul trebuie 
pusă în legătură cu faptul că venirea Înaintemergătorului în 
lume prin miracolul zămislirii întru nerodire a scos în evidenţă 
tocmai planul din veci al lui Dumnezeu pentru salvarea omului. 
Limba lui Zaharia s-a legat, nerodirea Elisabetei s-a dezlegat, 
iar arhanghelul s-a făcut vestitor al proniei divine.  
 Împlinindu-se vremea, spusele îngerului s-au adeverit, 
Elisabeta născând pruncul cel mult dorit. Semnificaţia religioasă 
a zilei de 24 iunie, Naşterea Botezătorului, este pusă în evidenţă 
şi prin faptul că, în afara Maicii Domnului şi a Mântuitorului 
este singura zi când se serbează naşterea unui sfânt, în mod 
obişnuit sfinţii fiind prăznuiţi în ziua morţii lor, considerată 
naşterea pentru viaţa veşnică.  
 Martor al lui Hristos, Sf. Ioan Botezătorul a fost 
antemergător al Domnului atât cu naşterea sa, cât şi cu moartea 
sa. Prin suferirea, pe nedrept, a întemniţării şi a sfârşitului 
mucenicesc, el şi-a îndeplinit făgăduinţa de profundă smerenie, 
făcută prin cuvintele: “Acela trebuie să crească şi eu să mă 
micşorez” (Ioan 3,30), arătând calea prin care voia omului vechi 
trebuie să se taie, eul trebuie să se retragă, pentru ca în spaţiul 
golit de sine, să crească Dumnezeu-Omul. Aşa cum mustrase pe 
farisei şi pe saduchei pentru făţărnicia şi viaţa lor frivolă, pe 
vameşi pentru lăcomia şi nesaţiul lor, pe ostaşi pentru cruzimea 
lor şi ceruse tuturor să se pocăiască şi să se pregătească pentru 
primirea lui Mesia, tot astfel Ioan îl va apostrofa cu asprime şi 
pe însuşi regele Irod Antipa, reproşându-i:“Nu- ţi este îngăduit să 
ţii pe femeia fratelui tău” (Marcu 6, 18). Aşa mustrase odinioară 
proorocul Natan pe împăratul David pentru păcatul săvârşit cu 
femeia lui Urie. Doar că Irod nu a arătat nicidecum pocăinţa lui 
David, ci dimpotrivă, rămânând rob păcatului, influenţat de 
uneltirea Irodiadei va porunci arestarea Sfântului şi în cele din 
urmă Tăierea Capului, serbată de creştini la data de 29 august.  

Trupul Sfântului Ioan va fi luat şi îngropat de către 
ucenicii săi, dar capul proorocului a fost ascuns de Irodiada în 
curtea palatului său. Potrivit Tradiţiei, Sfânta Ioana, femeia 
dregătorului lui Irod, l-a  luat de acolo în taină şi l-a îngropat la 
Ierusalim, în muntele Eleonului, aceasta fiind socotită cea dintâi 
aflare a Sfântului Cap. A rămas acolo, până pe vremea Sfinţilor 
împăraţi Constantin şi Elena, când, prin doi monahi, Cinstitul 
Cap a ajuns la Emesa, în Siria, la un olar. În anul 453, episcopul 
Uranie al Emesei, descoperindu-l, l-a aşezat în biserica din 
cetate. Aceasta este considerată A doua aflare a Cinstitului Cap 
al Botezătorului. În anul 850, cinstitul Cap a fost aflat pentru    
A treia oară, printr-o arătare minunată patriarhului Ignatie, care 
l-a adus în Constantinopol. Când oraşul a fost cucerit de 
francezi în 1204, Wallo de Sarton a adus o parte din capul 
Sfântului în Franţa şi a dat-o bisericii sale, unde se află şi în 
prezent. O parte se spune că este păstrată în biserica Sf. 
Silvestru, la Campo Marzo – Roma, iar alta la Amiens, în 
biserica Sf. Silvestru. De asemenea, părţi din cinstitul cap au 
fost dăruite Mănăstirii Studion din Constantinopol, Mănăstirii 
Prodomul şi Mănăstirii Dionisiu din Sfântul Munte Athos, din 
Athos, cât şi Mănăstirii Căluiu din Ţara Românească.  

Dar cel mai important moment din viaţa Sfântului Ioan 
îl constituie botezul pocăinţei, pe care-l promova la Iordan, şi 
mai cu seamă momentul de maximă intensitate spirituală al 
descoperirii Tainei Sfintei Treimi (Ioan 1, 32-33). El devine 
martorul epifaniei treimice şi instrumentul prin care Duhul 
Sfânt marchează începutul lucrării mântuitoare a Domnului 
nostru Iisus Hristos. Tocmai pentru aceasta Biserica a orânduit 
spre cinstire ziua de 7 ianuarie pentru a sublinia importanţa 
Sfântului Ioan Botezătorul în istoria Mântuirii.  Vasilica Onofrei                                  
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În plan administrativ gospodăresc s-au realizat următoarele: 
Biserică:  - studiul studiul topometric, expertiza tehnică şi studiul de 
fezabilitate  şi s-a demarat execuţia proiectului de consolidare a 
bisericii pentru obţinerea autorizaţiei pentru lucrările ce vor începe 
 - completarea inventarului din altar cu unele obiecte pentru 
slujbă: o cruce pentru binecuvântare, 4 rânduri de veşminte preoţeşti, 
3 rânduri de veşminte diaconeşti 
 - repararea, etanşarea şi izolarea termică a spaţiilor din 
turnul clopotniţă şi reamenajarea spaţiului din cafasul corului. 
Căsuţa filantropică - s-a realizat un zid de sprijin din piatră la 
povârnişul abrupt din faţa căsuţei filantropice şi terasarea terenului  
- s-a realizat finisarea în interior a tavanului turnat la bucătărie, precum 
şi amenajarea cămării şi a instalaţiilor electrice la toaleta nouă  
Parcul parohiei 
- realizarea zidului de sprijin pe latura de nord a  platoului  cu iarbă 
destinat manifestărilor culturale şi de cult  
- În zona dinspre strada Şcoalei, pe circa jumătate din lungimea 
gardului, s-a realizat soclu din piatră cu reamplasarea gardului 
- În aceeaşi zonă s-a făcut terasarea terenului cu umplutură de pământ Acţiuni filantropice 
- cu ofrandele aduse la  slujbele de pomenire în sâmbetete Postului 
Mare şi alte slujbe, s-au organizat acţiuni de caritate la Secţia Grajduri 
a Spitalului Socola, la Secţiile „Paşcanu” şi „Bucium” ale a Spitalului de 
Pneumofiziologie, precum şi la Secţia de  Oncologie Sculeni. 
- La cele două hramuri ale Bisericii au fost organizate agape creştine 
pentru pelerini şi nevoiaşi, fiind trimise şi pachete cu hrană unor 
persoane în vârstă care nu s-au putut deplasa la biserică. De 
asemenea, de hramul mic, au fost oferite rechizite şcolare şi produse 
pentru igiena corporală unui număr de 40 de tineri şi copii săraci din 
parohia noastră, cu participarea membrilor fundaţiei „Noi orizonturi”. 
- Joi, 27 octombrie 2005 -  organizarea unui botez filantropic pentru 18 
copii de rromi din Păcurari, cu vârstele cuprinse între 2 şi 30 de ani.  
- Şi în acest an, Moş Crăciun sosit la Naşterea Domnului în parohia 
noastră a distribuit 15 pachete cu îmbrăcăminte pentru săraci şi a oferit 
cadouri tuturor copiilor, dar şi creştinilor prezenţi la slujbă.  Manifestări culturale şi de cult  
- Slujba Canonului Mare din prima zi din Postul Paştilor, cu distinsa 
participare a Prea Sfinţitului Calinic Botoşăneanul, Episcop Vicar al 
Arhiepiscopiei Iaşilor, însoţit de Prea Cucernicul Părinte Protopop 
Constantin Andrei şi de doi diaconi.  
- Seri culturale organizate cu sprijinul Corului parohial:  

- miercuri, 1 iunie, cu prilejul vizitei unui grup de pelerini elveţieni ce 
includea şi 8 preoţi catolici, însoţiţi şi îndrumaţi de către P.C. 
Preot Mihai Meseşan, parohul comunităţii ortodoxe din Lugano 

- miercuri, 2 noiembrie, când parohia noastră a fost vizitată de 
Excelenţa Sa Pier Giacomo Grampa, episcop de Lugano. 
Excelenţa Sa a fost însoţit de mons. Ernesto Storelli, vicarul 
episcopal şi de Don Valerio Crivelli, ceremonierul diecezan,  
directoarea Maria Tereza Candian şi Pr. Abelardo Lobato.  

- Pelerinaje – unul la 7 mănăstiri din Bucovina şi altul cu ascensiune pe 
muntele Ceahlău şi slujba la mănăstirea de pe munte 
- O comunicare susţinută de distinsul Prof. Univ. Dr. Valeriu Ciucă cu 
tema: Valenţele lecturii şi nevoia de informaţie–pledoarie pentru lectură  
- Evocarea Părintelui Nicolae Grebenea, la împlinirea centenarului, 
printr-o manifestare de suflet şi o rugăciune de mulţumire oficiată de 
un sobor de preoţi condus de P.C.Pr. Vicar Varlaam Merticaru. Cu 
acest prilej i-a fost înmânată distincţia de vrednicie „Ştefan cel Mare şi 
Sfânt”, acordată de Înalt Prea Sfinţitul Părinte Daniel, Mitropolitul 
Moldovei şi Bucovinei. 
- Slujba de pomenire la 7 ani pentru părintele Cleopa Ilie, oficiată cu 
pariticiparea P.Cuv. Arhim Clement Haralamb, Exarh al Mitropoliei 
Moldovei şi Bucovinei urmată de o manifestare comemorativă  
- Organizarea de repetiţii pentru învăţarea colindelor şi a trei concerte 
de colinde în zilele crăciunului:colindătorii din parohie, membrii corului 
parohial şi corul „Ecou” dirijat de prof. Ilie Hrubaru.      Redacţia 

PROGRAMUL VIZITEI PASTORALE LA 
AJUNUL BOTEZULUI DOMNULUI 

 
LUNI, 2.01.2006 

Între orele 11.00 – 17.00 
- Str. Arcu Bl. CL 13 
- Str. Octav Băncilă Bl. CL 12 
- Str. Străpungere Silvestru Bl. CL 11 
Între orele 17.00 – 21.00 
- Str. Străpungere Silvestru Bl. T6 
- Aleea Copou  

MARŢI, 3.01.2006 
Între orele 11.00 – 17.00 
- Str. Toma Cozma – nr. 21 A până la 65 B  şi nr. 8 până la 42 
- case zona “Ţigarete” 
- Str. Turcu 
- Str. Şcoalei 
- Str. Manolescu 
Între orele 17.00 – 21.00  
- Str. Arcu Bl. T7, T8, T9, T10 
- Str. Titu Maiorescu  - Case şi Blocurile nr. 20, 22, 24, 26 
- Str. Belvedere 
- Str. Pojărniciei 

MIERCURI, 4.01.2006 
Între orele 11.00 - 17.00  
- Str. Păcurari – zona cuprinsă pornind de la  nr. 89 către nr. 43 
- Str. Păcurari – zona cuprinsă pornind de la nr. 106 către nr. 52 
- Str. Cişmeaua Păcurari 
- Str. Străpungere Silvestru Bl. F, 77B, Bl. L1 şi case 
- Str. Străp. Silvestru Bl. CL 9, CL 10,  
Între orele 17.00 – 21.00 
- Str. Spinţ” 
- Str. Arcu T3A, T3B 
- Str. Arcu Bl. Z5 şi case 
- Str. Arcu Bl. T 11  
- Str. Străp. Silvestru Bl. E  

JOI, 5.02..2006 
Între orele 12.00 – 16.00 
- Str. Văscăuţeanu Bl. 1, 1A, 1B, 3, 3A, 3B  
- Str. Văscăuţeanu – Case - zona de jos până la D.A.P.  
- Str. Victor Babeş Bl. Nr. 1A şi case 
- Str. Istrate  
- Str. Victor Babeş – Blocurile nr. 10 şi nr. 3A  
Între orele 16.00 – 21.00 
- Str. Ionescu 
-       Str. Abrahamfi  
- Străpungere Silvestru Bl. T 3-4 
- Str. Titu Maiorescu – Bl. H3, H4, H5  
- Str. Văscăuţeanu Bl. C1, C2  
- Str. Victor Babeş – Case şi Blocurile nr. 8 şi nr. 3B 
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